



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# КОММУНА



Газета основана и издается  
в Воронеже с 20 мая 1917 года.

№ 140 (23778). Четверг, 13 сентября 2001 года.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ЖИВОТНОВОДСТВО  
2 стр. ВОЗРОЖДАЕТ... ЗАВОД

ПРАВДА О ГКЧП  
3 стр. ЧЕРЕЗ 10 ЛЕТ

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)

## АМЕРИКА ВЗОРВАНА, МИР ПОТРЯСЕН

■ В СТОЛИЦЕ США ВВЕДЕНО ЧРЕЗЫЧАРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ. Все федеральные учреждения, включая Белый дом и Конгресс США, эвакуированы, закрыты аэропорты, тоннели под Гудзоном и Ист-ривер. На 8 часов утра число жертв превысило 1300 человек, без вести пропавшими числятся 30 сотрудников департамента полиции Нью-Йорка, 227 трупов доставлено в больницы из-под развалин всемирного торгового центра в Нью-Йорке. Среди погибших — глава департамента пожарной охраны Нью-Йорка Рит Ганчи. Вчера в больницах Нью-Йорка обратились 1450 пострадавших. С мест терактов эвакуировано 2150 раненых. Джордж Буш поклялся, что США отшутят виновных в самых ужасных терактах, совершившихся на территории США за всю их историю.

■ НА БОРТУ ЧЕТЫРЕХ УГАННЫХ ПЛАССАЖИРСКИХ САМОЛЕТОВ США НАХОДИЛСЯ 266 ЧЕЛОВЕК. Все самолеты принадлежали крупнейшим американским авиакомпаниям American и United Airlines.

Спасателям удалось извлечь уже 10 человек из под обломков всемирного торгового центра. Первым были спасены два офицера полиции, которых одними из первых прибыли к месту происшествия, но одному из спасенных, чтобы излечить его из руин, пришлось ампутировать ногу. Позже спасатели смогли добраться до группы пожарных. Из-под обломков здания центра по мобильным телефонам от сих зорь звонил Люд.

■ ПОЛИЦИЯ МАССАЧУSETСКА ОПРЕДЕЛЛА ПЯТЬЮ ПОДОЗРЕВАЕМЫХ В ПРИЧАСТИИ К ТЕРАКТАМ В НЬЮ-ЙОРКЕ. В Бостоне найден микровтобус, который был арендован пятью выходцами из арабских стран. В нем было обнаружена некая литература о приемах управления воздушными судами. Двое из подозреваемых были братьями и имели паспорта ОАЭ, один из них по профессии пилот. Оба брата находились на борту самолета рейса 175 United Airlines, который, по предварительной информации, первым врезался в здание всемирного торгового центра.

■ ВЧЕРА УТРОМ ПОЛИЦИЯ НЬЮ-ЙОРКА ПРЕДОПРЕТИЛА БЛЯЗГИ МОСТА ДЖОРДАНА ВАШИНТОНА, арестовав двух человек по подозрению в попытке совершения очередного теракта. На мосту задержан также грузовик, заполненный взрывчаткой.

Материалы  
РИА «Новости»,  
Национальной службы новостей и «Газеты.Ru».



### ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

#### Эшелон на Северный Кавказ

Из Московского военного округа на Северный Кавказ убыла батальонная тактическая группа мотострелков. К длительной командировке в «горячую точку» гвардейцы интенсивно готовились более двух месяцев. На пути следования эшелон сделал остановку в Воронеже, где группа получила весомую гуманитарную помощь от Воронежского гарнизона, администрации Воронежской области и Коминтерновского района Воронежа.

#### О социальной ответственности

Вчера председатель областной Думы Алексей Накасин встретился с руководством обкома профсоюзов и профсоюзными активистами Воронежской области. Обсуждались проблемы социального положения воронежцев и определены направления совместной деятельности по стабилизации социально-экономической ситуации. Представители профсоюзов признали, что новоизбранная власть впервые провела столь широкую и заинтересованную встречу с профактивом.

#### Помочь найти работу

С целью информирования и оказания содействия временной и постоянной занятости студенческой молодежи впервые открыты консультационно-справочные пункты в трех вузах Воронежа: госуниверситет, техническом университете, технологической академии. Начиная с 1 сентября они работают по графику в ВГУ — среда, пятница с 14 до 17 часов; в техническом университете — понедельник, четверг с 13 до 15 часов; в технологической академии — среда, пятница с 11 до 13 часов. До конца года планируется открытие подобных пунктов в педагогическом университете и строительной академии.

#### Культура готовится к зиме

Вопросы подготовки учреждений культуры и искусства к работе в осенне-зимних условиях рассматривались на расширенном заседании коллегии областного управления культуры. Так оказалось, пока далеко не все здешние проблемы уделяют должное внимание. Особенно неблагополучно обстоит положение дел в Панинском, Грибановском, Воробьевском, Бутурлиновском и ряде других сельских районов. Не менее 75 процентов всех наших учреждений должны отапливаться в холодное время года и работать в полную меру, подчеркнула на коллегии начальник областного управления культуры Иван Образцов.

#### Куда «пропали» телеканалы?

Вот уже который день, начиная с понедельника, в редакцию «Коммуны» идет шкал звонков читателей, возмущенных тем, что с 9 часов утра и до 17.00 не показывают телеканалы и молчат радиоточки. Как сообщают нам главный инженер областного радиотелевидения центра Анатолий Жемухов, отключения касаются только зоны действия воронежской телебаши и связанны с ее реконструкцией — установлена новая антенна и передатчики. Если не пойдет дождь, когда запрещаются работы на высоте, то монтеры намерены завершить монтаж оборудования уже к концу недели. «Временные неудобства» телезрителям обещают компенсировать улучшением качества вещания. Правда, могли бы заранее предупредить телезрителям.

Сообщения подготовили:  
Дмитрий Денисенко, Виктор Силин,  
Александр Хорленко.

#### Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



#### Уважаемые жители города и области!

#### Общественная приемная «КОММУНЫ»

ждет вас в среду, 19 сентября, с 10 до 14 час.  
по адресу: ул. Плехановская, 53, 5-й этаж, ком. 505-а,  
в приемной депутата Госдумы Костина Г.В.

#### ЗАО «Объединенная Продовольственная Компания» (г. Воронеж)

#### ЗАКУПАЕТ ЗЕРНО ВСХ ВИДОВ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ

Тел.: { г. Воронеж (0732) 160-150  
Таловский район (07352) 2-24-64, 5-10-50

### ПО УСИЛЕННОМУ ВАРИАНТУ

Трагедия, случившаяся за океаном, вновь и вновь напоминала о том, что терроризм не знает границ и не щадит никого ни детей, ни женщин, ни стариков. И одни из самых страшных последствий — это теракт в Британии. Это также стала центральной на Воронежской области. На них подчеркнула важность объединения усилий всех заинтересованных структур, чтобы не допустить актов терроризма на территории области. В частности, воронежская милиция перешла на несение службы усиленному варианту. Первостепенное внимание по-прежнему уделяется охране особо опасных и важных объектов.

## Воронежская Неделя 1500 НОМЕРОВ!

Вышел в свет очередной номер газеты «Воронежская неделя». 1500-й номер газеты — это настоящий подарок для всех любителей чтения. Биография этого издания начинается 17 сентября 1928 года, когда наша «Коммуна» организовала выпуск приложения «Неделя» с подзаголовком «Литература, искусство, кино, театр, наука, техника». В предвоенное пора эта газета стала, по сути дела, главной трибуной выступления воронежских творческих сил. С началом Великой Отечественной войны «Неделя» не выходила вплоть до 70-х годов, когда ее издание было возобновлено в качестве теперь уже рекламного журнала.

С 1993 года у «Воронежской недели» началась новая жизнь: редакция «Коммуны» зарегистрировала ее как самостоятельную газету общественно-политического характера, предназначенную в первую очередь для семейного чтения.

Заметим, что сегодня «Воронежская неделя» является весьма крупным по тиражу еженедельником (1500-й номер издан числом в 23580 экземпляров). Почти половина тиража распространяется по подписке. Читатели, как показывают опросы, ценят коммунаскую газету за то, что на ее страницах есть интересные материалы, различные разделы, которые в домашнем кругу с удовольствием читают и стар и мал. Это обстоятельство положительно влияет и на кол-подписчики на «ВН» с доставкой в первом полугодии 2002 года: всесоюзное но уже более половины ее нынешнего тиража.

Пожелаем «Воронежской неделе» новых удач и новых читателей!

## ЕВАНГЕЛИЕ от Жириновского

На Владимира Вольфовича можно ходить, как ходят на звезд эстрады. Его речи афористичны, выводы парадоксальны — слушать одно удовольствие, если не принимать во внимание, что за каждой выданной им хохмой стоит психологически выверенная линия поведения, холодный политический расчет.

В Воронеже заместитель председателя Государственной Думы РФ, лидер ЛДПР прибыл специальным по пути в южные регионы России — Ростовскую область, Кубань и далее везде, чтобы проверить готовность партийных рядов жить по нормам и требованиям недавно принятого Госдумой закона о партиях.

На запланированные встречи с прессой и участниками региональной партийной конференции гость западил. Перед этим у него была встреча с губернатором Владимира Кураковым и председателем обдумы Алексеем Накасиным. В то время, как журналисты в малом зале парламентского центра, изнывая от ожидания, листали вручаемые ими брошюры ЛДПР и разглядывали магнитные касеты, с записями песен Владимира Вольфовича, двумя этажами ниже партийцы и беспартийные активисты ЛДПР складывались одному из его ближайших помощников и единомышленников Станислава Жебровского о том, как обстоят дела в местных организациях. Суть большинства выступлений сводилась, впрочем, к практике партийного строительства на местах или, скажем, повышению роли ЛДПР в политической жизни областей, а жалобами на притеснения и произвол чиновников, отсутствие средств, невнимание со стороны партийного центра. Слушая эти выступления, трудно было отдельться от мысли, что в «Жириновцы» идут не столько убежденные сторонники либерально-демократических идей, сколько «сырые и утобые», люди, отчаявшись, кроме как здесь, найти помочь и поддержку.

Из-за неквадратности времени Жириновский скратил свое вступительное слово перед воронежской прессой: не преминул, правда, похвалиться недавно вышедшей его книгой «Иван, запахи души». По мнению автора, книга эта посвящена не значимости разведки с изданым недавно трудом Александра Солженицына «Двести лет вместе», посвященным еврейскому вопросу в России. Выход, к которому пришел основатель современной российской либерал-демократии действительно очевиден: миром правят коммунисты, еврейство и гомосексуалисты — политическая элита общества. К коммунистам и гомосексуалистам Владимиру Вольфовичу, понятно дело, от

носится отрицательно. К евреям — положительно, отмечая их ум и таланты; он лишь констатирует факт, что представители этой нации приспособлены к власти во всех странах мира. Хорошо это или плохо для человечества, Жириновский разъяснять, однако, не стал.

Но заметил, что начавшаяся глобализация — это новый вариант коммунизма.

Некто, называвший себя цыганским бароном, попросил Владимира Вольфовича высказать свое отношение к другим национальным меньшинствам, к примеру, цыганам.

Ответ был такой: «Ко всем отношу хорошо, но есть три народа, которые являются народами-изгоями: евреи, армяне и цыгане. Четвертый на подхвате».

На вопрос, началась ли треть мировая война, гость ответил утвердительно, отсчитывая ее начало со времени американской агрессии в Ираке и продолжения в Югославии. Идет она под лозунгом, якобы, борьбы с терроризмом, на самом деле идет война между Америкой и Россией.

(В связи с последними чудовищными актами террора в отношении США, это высказывание звучит весьма зловеще. — В.К.)

В свое время Жириновский баллотировался на пост губернатора соседней с нами Белгородской области. «Хотел лично убедиться, как, в какой обстановке проходят местные выборы, увидеть механизмы коррупции и давления. Мне нужна была победа», — так объяснил журналистам он свое тогдашнее решение.

По серезному счету Владимира Вольфовича устраивают лишь две государственные должности — президента и премьер-министра страны. Энергии, настойчивости и терпения, чтобы занять один из этих постов у него пока хватает, хотя, по его словам, он не отдался в течение двенадцати последних лет.

Вадим КОРДОВ.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по областям переменная облачность, местами порывистый ветер, температура плюс 22-27, местами плюс 28-31.

14-15 сентября по области — переменная облачность, местами небольшой кратковременный дождь, гроза, ветер умеренный, температура 14-го ночью плюс 10-15, днем плюс 16-21, 15-го ночью плюс 7-12, днем плюс 18-23.

### Поздравительная открытка

Главе города Воронежа А.Я.Ковалеву

Уважаемый Александр Яковлевич!

Коллектив ЗАО «Тяжмехпресс» горячо и сердечно поздравляет Вас с днем рождения! Прессостроители знают Вас как талантливого руководителя и опытного организатора. Мы уверены, что эти качества помогут Вам в Ваших заботах о процветании родного города Воронежа. Примите наши самые искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов.

Генеральный директор ЗАО «Тяжмехпресс» А.Т.КРУП.





